

1957年10月1日创刊

横沥镇入选国家新型城镇化标准试点

羊城晚报讯 记者余宝珠报道：10月14日是第51届世界标准日，由广东省市场监督管理局、省委农办、省文明办、省住房城乡建设厅、省商务厅、东莞市人民政府联合主办的广东省2020年世界标准日暨“标准化+乡村振兴”宣传活动在东莞举办。

活动现场举行了东莞横沥镇国家新型城镇化标准试点、国家农产品跨境电商电子商务标准化示范区授牌仪式。横沥镇入选国家新型城镇化标准试点，和当地标准化建设有着很大关

系。近年来，国家标准委积极推进新型城镇化标准化试点工作，在产城融合、乡村振兴、社会治理等方面，发挥标准化工作的重要引领作用。横沥镇就是标准化建设的试点镇，自“十三五”以来，坚持以“标准化”推动新型城镇化建设，包括成立全省地级市首个标准化展示平台和标准产业融合促进平台——东莞市标准产业融合促进中心。

截至今年9月底，横沥镇共有国家标准4项，团体标准6项，企业标准

247项，企业标准数量在镇街排名第4名，增长34.6%，有力提升横沥镇行业产品质量与核心竞争力，标准为乡村振兴注入强大动能。

与此同时，在本次宣传活动中，横沥镇还发布三项乡村振兴团体标准，也是东莞市横沥镇创建国家新型城镇化标准化试点系列标准，分别为《乡村振兴边角花园改造规范》《乡村振兴闲置土地改造菜园规范》《乡村振兴村级（社区）活动中心设置及管理规范》。

东莞新闻

2020年10月

16

星期五 < 庚子年八月三十 >

A13

东莞停车“一张网”正加速成型

全市累计超过2.24万个停车位纳入统筹管理

民生热点

文/图 羊城晚报记者 余宝珠

10月15日下午，东莞万江街道与东莞交投集团举行签约仪式，双方正式就智慧停车项目达成合作。至今，包括莞城街道、望牛墩镇、虎门镇、黄江镇等多个镇街已经和东莞交投集团达成合作，全市累计超过2.24万个停车位纳入统筹管理。后续，包括大朗、石排、长安等镇街也将加快项目合作进度，助推东莞市停车“一张网”的加速成型。



万江街道的路边停车位

将升级改造万江7600多个停车位

城市发展进程不断加快，东莞市汽车保有量突破330万辆的大关，跃居全省第二。记者在在现场了解到，目前东莞停车位缺口大，停车难、乱停车等问题已上升为社会现象，引起市民的广泛关注和东莞政府层面的高度重视。地处东莞中心城区的万江街道，停车需求十分巨大，停车难等问题已经严重困扰辖区居民。为此，该片

区亟需专业的停车团队整合辖区停车资源，通过价格杠杆调节及市场化运作的方式提高车位周转率、缓解停车难，同时有效规范车辆停放并清除“僵尸车”霸占停车位的现象。

在这种基础上，东莞交投集团旗下东莞静态交通投资公司将全面统筹整合万江辖区路内停车资源。签约仪式之后，经过充分调研辖区

停车现状，东莞静态交通投资有限公司将全面统筹整合万江街道路内停车资源及公共停车场，计划分期对办事中心周边、金丰片区、坝新片区、汾溪片区的50个路段7600多个路内停车位进行智慧化升级改造，通过平台监控、线上缴费等推动辖区停车管理的智慧化、精细化和规范化，全面提升万江街道停车管理水平。

累计2.24万个停车泊位纳入统筹

据了解，加上此前签约的望牛墩、企石、桥头、黄江、虎门，目前全市累计已有2.24万个停车泊位纳入统筹运营。据东莞静态交通投资公司相关负责人透露，近期大朗、高埗、横沥、石排、长安等镇街也将陆续加快项目签约进度，全市停车“一张网”正

在加速成型。据悉，东莞静态交通投资公司今年来在立体车库建设、桥下空间利用试点项目、村（社区）停车合作方面都取得了阶段性进展和成效。东莞静态交通投资公司相关负责人透露，公司的创建初衷就是为了缓解东莞市停车难题的，

接下来将在保障属地收益的基础上积极以路内收益反哺路外停车设施建设，尤其是以高站位、高强度、高质量加强静态交通领域新型基础设施建设，积极联合社会资本，加大民生工程投资力度，多元化多渠道做好停车位扩容增量工程。

迷途少年在这里重新启航

东莞启智学校启航分校举办启航结业礼，8名学生重返学校或社会

10月15日，经过了三个月的封闭式学习之后，糯米（化名）在家人的见证下参加了结业礼。三个月前，糯米以罪错未成年人的身份进入东莞启智学校启航分校（以下简称启航学校），如今，他即将重返自己曾经就读的中职学校继续自己的学业。当天，启航学校共有8名学生结业，重新返回学校或社会，接受各方检验和挑战。

据悉，启航学校是根据国家和省关于建设专门学校的有关文件精神建设的全国首批、广东省第一所专门学校，是在东莞市专门教育指导委员会指导下，由东莞市教育局和市公安局“双主体”共同管理的市直属公办学校，专门为已满12周岁未满18周岁、有严重不良行为的青少年提供最适合的教育。

文/图 羊城晚报记者 余晓玲

解罪错未成年人之困

据记者了解，为深入了解东莞市罪错未成年人矫治工作情况，分析存在的问题，提供有针对性的对策建议，2018年，东莞市公安局曾成立调研组，先后到多个部门和机构进行调研，走访未成年案件多发的基层公安分局和派出所，获悉的情况并不乐观。从2015年到2018年，东莞市公安机关累计处理4600余名涉罪错未成年人，年均上千人，其中涉罪错未成年人2600余人，基数总体较大。这些涉罪错未成年人中非东莞户籍占97.3%，在东莞没有家庭监管的比例高达71.5%，家庭监管严重缺失。

东莞市检察院的数据显示，2015年至2017年，东莞未成年犯涉及多宗犯罪或多项罪名的仅占1.87%，有前科的不到1%，涉罪未成年人多为初犯、偶犯及单一犯罪，大多数罪错未成年人具有挽救的必要。

鉴于现状，为更好地矫正涉罪错未成年人并帮助其完成九年义务教育，加快推进专门学校建设，东莞市人民政府于2019年8月成立东莞市专门教育指导委员会。启航学校在委员会指导下，由东莞市教育局和市公安局“双主体”共同管理，是东莞市直属公办学校，于2020年7月15日正式启用。

启航学校位于东莞市大朗

累计教育学生130多人

据介绍，启航学校招生对象最大限度覆盖东莞市有不良行为的未成年人，可最大限度解决其教育矫治问题。主要面向已满12周岁未满18周岁的四类未成年人招生：具有严重不良行为的未成年人；因不满16周岁，不予刑事责任的未成年人；检察机关不逮捕、不诉、不追究刑事责任的未成年人；法院判处非监禁刑、且不符合社区矫正条件的未成年人。上述四类人员须符合以下四种情形之一才能报名：户籍或学籍在东莞的；户籍和学籍均不在东莞，但监护人在东莞居住或工作的；无法查明户籍和其父母或监护人信息，无法送回原籍的；户籍不在东莞，监护人或父母也不在东莞居住或工作，经市救助管理站送返后，来东莞再次作案被查获的。

15日下午，启航学校为8名离校学生举办结业礼。8名学生在警师的陪同下，走过启航门，并完成“明理礼”“修身礼”“感恩礼”，最后向父母（监护人）行礼，完成人生新启航。从今以后，他们重返学校或步入社会，接受各方检验和挑战。



案例

启航学校采取小班化生本理念教学，每班学生最多20人，整体办学规模控制在200名学生左右。学生在校学习时限一般为3个月以上，最长不超过3年。学校特别注重对学生的爱国主义教育、法制教育，通过警师共育，用法制为教育护航，以安全为教育托底。依照“全员、全程、全方位、全关爱”的“四全”管理理念，加强学生行为规范，提高学生思想道德素质，培养学生成为“爱国家、爱社会、爱亲人、爱自己”的新时代青少年。根据学生特性，启航学校以PBL（情境教学方法）体验式课程为主，以理论课程为辅，突出学生兴趣特长的发现与培养，帮助他们展现个性，明理向善，以德修身，实现“让每一个生命都出彩”。每天下午的素质拓展课开设有美术、音乐、体育、创造性思维等多门课程。

据启航学校相关负责人介绍，目前，学校在校生有110人，累计教育学生130多人。根据教学安排，“问题孩子”被送入学校之后，要接受至少3个月的在校全免费教育。学生达到结业要求离校后，学校还会进行跟踪。

15日下午，启航学校为8名离校学生举办结业礼。8名学生在警师的陪同下，走过启航门，并完成“明理礼”“修身礼”“感恩礼”，最后向父母（监护人）行礼，完成人生新启航。从今以后，他们重返学校或步入社会，接受各方检验和挑战。



米表示不知情。但由于他收了4500元，所以也犯下了错。

刚进启航学校的糯米，一直无法接受这个事实。“来到这里我长了很多白头发，很焦虑，一直想不通为什么会这样。”糯米称，经过近两个月的调整，在教官和老师的帮助下，终于调整好状态了。

在启航学校，糯米表示自己学到了很多，尤其是法律方面的知识。“原来在学校是没有专门上过法律课的，不懂法。”糯米表示，原来自己法律意识很淡薄，在这里学习3个月之后，对法律有了非常清晰的认知。

马上就要重返校园继续学习，糯米表示，对于未来，他满怀期待，“在启航，教官、老师帮我买了很多书，我的学习也没耽误。回到学校后，我要积极准备12月份的考试，希望可以考上好点的本科院校。”

东莞一男子跑路躲债五年 法院社区联动化解债务纠纷

羊城晚报讯 记者谢颖、通讯员钟紫薇报道：因债台高筑无力偿还，东莞市塘厦镇一男子5年前抛家弃子跑路避债，之后法院查封拍卖其自建房却频频遇难题，案件执行多次陷入僵局。日前，东莞第三法院利用多元化纠纷解决机制积极寻求社区协助，最终妥善化解7宗债务纠纷。

东莞市塘厦镇居民黎某2014年起因做生意资金周转需要，陆续向多人借款，后因逾期未还被人告上法庭。2015年，黎某作为被告的民间借贷案件在东莞第三法院便有5宗，借款金额共计55万余元。

案件判决进入执行阶段后，黎某却悄悄和妻子黄某离了婚，抛下一双儿女，于2016年独自前往阳江的一个农场躲债，这一走便再也没有回来，只在逢年过节打一两个电话回家。

执行过程中，东莞第三法院依法查封了黎某名下的一栋房屋，但在处置时却遭遇了重重困难，黎某和儿女只有这一处住房，案件执行多次陷入僵局。

考虑到黎某情绪不稳定，强制清场可能会导致极端事件发生，东莞第三法院转变办案思路，利用多元化纠纷解决机制，向该房屋所在社区居委会寻求协助，力争和谐推进案件执行。

居委会会表示会积极协助法院工作，说服黎某家人获得黎某联系方式，多次与之进行电话沟通，告知黎某其逃债避难后，黄某和

其子女多年来生活凄苦，若其债务问题再不解决，家里的房子也将被法院强制执行，届时其家人的生活将更加艰难，再从亲情、法理角度劝导黎某回来主动承担责任。

功夫不负有心人。8月30日，黎某终于出现在社区居委会。

面对强大的执行威慑和各方压力，黎某终于卸下心理防线，表示会想办法还债，执行法官告知可为其搭建沟通平台，要求其当场与债权人进行电话协商。随后，黎某逐一拨打了7位申请人的电话，商量确定了履行的金额和方式，并征得申请人同意，在一周时间内筹措资金。

上个月，黎某以抵押房产的方式向亲属借款，终于还清了全部债务。这一历时五年的“骨头案”得以顺利和解执结。

今年以来，东莞第三法院进一步加强与辖区基层组织间执行联动机制建设，开拓执行案件多元化解新模式，在执行过程中注重发挥社区基层组织工作人员了解社区、熟悉情况等优势，调动和激发社区力量积极参与协助，提供执行线索、协助送达、帮助做被执行人思想工作等，攻克“人难寻、物难找、财难查、执行协助难”等难题，实现法院与社区的有效联动，推进矛盾纠纷实质性解决，取得了较好成效。

据统计，今年1至9月，东莞第三法院已执结案件14101宗，执行到位金额达8.13亿元。